

# 上海中考泄题案情节离奇

## 3名嫌疑人被采取刑事强制措施

22日,上海市公安局浦东分局发布警情通报,披露“上海中考数学试题泄题”案件详情,目前警方已对3名犯罪嫌疑人依法采取刑事强制措施。同一天,上海市教育考试院也发布通报,认定嫌疑人蔡某、孙某杰女儿考试作弊,中考成绩无效。

### 试题泄露环环相扣 情节离奇

7月12日,网传上海中考数学试题泄题,公安部门在接到上海市教育考试院报案后高度重视,上海市公安局指定浦东公安分局开展全面侦查,先后抓获窃取中考试题的犯罪嫌疑人周某(女,39岁,上外印务中心装订车间负责人)和非法获取中考试题的犯罪嫌疑人蔡某(女,47岁)、孙某杰(男,51岁)夫妇。7月13日,警方对3名犯罪嫌疑人依法采取刑事强制措施。

警方查明:2017年,周某在本市某妇幼保健院产检、生育期间认识该院医生蔡某并得到其多次帮助,双方成为好友。

2021年年底,蔡某因女儿即将参加中考,起意寻求周某帮助提前获取中考试题,并多次向周提出请求。据周某交代,其虽犹豫再三,但出于“报恩”心理,于2022年2月底答应帮忙,并在印刷厂封闭管理前将一部事先准备好的手机带至厂内单人宿舍藏匿。在印制中考试卷期间,周某利用工作便利,逃避技术监控,寻机将中考试卷偷带至宿舍,通过手机将试题传递给蔡某。

蔡某怕女儿走漏风声,遂手抄题目,以复习刷题的名义将题目交给女儿练习。蔡某因抄错数学卷第24、25题部分内容致无法完全解题,故要求其丈夫孙某杰将两题交由其父亲孙某权(退休数学教师)帮助解题。7月5日,孙某杰在未告知两题系中考题的情况下,求助其父亲孙某权解题,孙某权亦在无法完全解出两题的情况下,于当日将题目通过微信发给某中学负责退管会工作的金某某,请其找人帮助解题,后金某某将题目发给该校数学教师赵某某。赵某某也未能解答,于7月6日将题目发给外校数学教师朱某某寻求

帮助。朱某某因当时忙于其他事务,遂于当日17时30分许将题目发至含29名学生的班级微信群中请学生解题,但群内无人回答。当天20时许,朱发现题目有误,遂在该微信群内告知学生无需解答这两道题目。7月12日中考数学考试结束后,朱某某任教的班级中有学生发现最后两题与此前朱老师发在该班微信群中的题目有相似之处,遂将聊天记录截图转发至学生QQ群内求证,该截图在多个学生QQ群内传播后引发关注。

### 水落石出 涉案多人受处理

警方通过调查,经对孙某权、金某某、赵某某周密核查,未发现3人将上述数学题目传播给其他人员;经对朱某某及其任教的班级微信群中所有人员逐一排查,未发现上述数学题目在中考前有群外传播的情况;经对周某、蔡某和孙某杰深入侦查,除上述数学题目外,其他中

考试题未传播给他人。此外,警方对网传朱某某、赵某某2人的子女均系初三学生的情况进行了重点调查,2人子女确为初三学生,据朱、赵2人陈述,因认为题目有误,未想到可能是中考题,没有给孩子做过。经调查,该2名学生考前均未见过相关题目。目前,周某、蔡某已被检察机关批准逮捕,孙某杰被依法取保候审。

上海教育考试院通报,按照规定,认定嫌疑人蔡某、孙某杰的女儿(系今年中考考生)考试作弊,该生中考成绩无效。上海保密部门已责令嫌疑人周某所在的上海上外印务中心有限公司停止涉密印制业务。另悉,上外印务中心副总经理兼保密总监陈普岐、上外印务中心保密办主任夏莹被解除劳动合同关系。上外印务中心法定代表人、总经理周维蕾受到撤销党内职务、降低岗位等级处分,被免去法定代表人、总经理职务。上外印务中心上级单位上海上外资产经营管理有限公司法定代表人、总经理朱文革受到记过处分。

据《现代快报》



## 南京 保供水

8月23日,在南京市高淳区水碧桥闸进水口处,潜水泵向固城湖补水(无人机照片)。

为应对旱情,江苏省投入防汛抗旱力量,在南京市高淳区水碧桥闸进水口处,架设约100台套潜水泵,从水阳江向位于高淳区的固城湖补水,确保当地居民生活和农业生产用水。

新华社发

## 这所职校5年承担 17个国家级项目

“近5年来,学校承担了17个国家级项目,其中11项国家级科研项目、6项国家级教研教改项目。没错,职业院校也可以做科研,同样能做出成绩。”说起近些年来发展,山东商业职业技术学院院长王鑫底气十足。

在这背后,是学校多年坚持科研立校、恪守将专业建在产业链上的办学方针。

山东商业职业技术学院是1999年经教育部批准设立的一所省属高职院校。历经多年发展,学校现已成为中国特色高水平高职院校(A档)建设单位、国家优质校、国家示范性高职院校中的优秀院校,拥有1个国家级精品专业、2个教育部教学改革试点专业和9个国家示范建设专业等,还建有国家农产品现代物流工程技术研究中心、山东省农产品贮运保鲜技术重点实验室、山东省云商务大数据工程中心等高端研究平台。

王鑫已在这所学校工作了17年,见证了职业教育蓬勃发展。“今年高考招生,学校录取平均分440多分,超过了山东本科普通类一段线。”王鑫说,如今学校在校生约1.8万人。每年就业季,她都会接到许多企业负责人的电话,希望推荐毕业生到企业工作。“后来,有的企业就想着干脆和学校共建产教融合学院吧。”

“职业教育办得有声有色,关键是我们专业办得好。”学校冷链物流与供应链产业学院院长孙婕说,就拿自己的二级学院来说,下设制冷、自动化、物流、冷链四个专业方向,横跨装备制造、财经商贸两大学科门类。制冷专业也是学校的老牌专业,还获得联合国环境署资助,建有中国制冷维修行业良好操作国家级培训中心,组建智慧冷链物流专业群。

“在学校,有企业工程师给我们上课,还能出去参加大赛长见识。家里人也支持我继续在这条路上走下去,学好一门技艺。”21岁的赵其强,是学校2020级制冷与空调技术专业学生。这个暑假,他已在一家知名空调设备制造商实习实训。

据新华社济南8月23日电

## 十年来中国服务业增加值增长1.49倍

新华社北京8月23日电(谢希瑶、常东东)商务部副部长盛秋平23日在国新办举行的新闻发布会上说,当前我国新发展格局加快构建,十年来中国服务业增加值增长1.49倍,进口服务累计超过4万亿美元,超大规模市场优势进一步强化。

党的十八大以来,我国服务业规模持续扩大,在优化结构、促进就业、拉动

消费等方面发挥了重要作用。盛秋平介绍,2012年至2021年,我国知识密集型服务进出口年均增速达9.3%,占比提高10.3%,其中个人文化和娱乐服务、电信计算机和信息服务、知识产权使用费、金融服务分别增长5.8倍、3.2倍、2.1倍和1.6倍。离岸服务外包规模增长2.9倍,服务外包产业累计吸纳就业1127万人。

近年来,我国积极扩大服务业和服

务贸易领域对外开放。在2022年中国国际服务贸易交易会即将开幕之际,商务部服务贸易和商贸服务业司司长王东堂表示,服贸会发展这十年,恰恰见证了中国服务贸易快速增长的历程。2012年以来,我国服务贸易进出口保持快速增长势头,年均增长6.1%,高出全球增速3.1个百分点。到去年我国服务贸易已连续八年稳居世界第二位。

## 山西航空产业集团有限公司原党委书记、董事长郝孝义被“双开”

## 十八大后不收敛 不收手 性质严重 影响恶劣

新华社太原8月23日电(记者马晓媛)记者23日从山西省纪委监委获悉,山西航空产业集团有限公司原党委书记、董事长郝孝义被开除党籍和公职。

日前,山西省纪委监委对郝孝义严重违纪违法问题进行了立案审查调查。经查,郝孝义理想信念丧失,纪法底线失守,对党不忠诚、不老实,转移、隐匿财产,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,利用职权谋取生活方面的特殊待遇,接受可能影响公正执行公务的宴请,收受礼品礼金,

由管理服务对象支付本人应负担的费用;违反组织原则,不如实报告个人有关事项,违反议事规则,利用职权为他人谋取人事利益,违规提拔干部;以权谋私,无偿接受管理服务对象提供的房屋装修服务,违规报销本人应负担的费用;不认真履行工作职责,推进省级重点工程不力;搞权钱交易,利用职务上的便利在工程承揽、企业经营及职务提拔等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

郝孝义严重违反党的政治纪律、

组织纪律、廉洁纪律、工作纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经山西省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予郝孝义开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。